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Több mint100,000fogoly 
az üldözd harcokban
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Olaszország és a monarchia.
Bécs, május 10. (Magyar Távirati Iroda.) HIVATALOS JELENTÉS. A Wiener All­

gemeine Zeitung írja:
Olaszországban a Habsburg! monarchia elleni) mozgalom most elérte forrpontját. Nem 

szabad tagadni a helyzet komolyságát, azonban szilárd bizakodásunk, jiogy az olasz or­
mánynak sikerülni fog úrrá lenni a helyzeten.

Róma, május 10. (Magyar Távirati Iroda.) A király ma reggel kihallgatáson fogadta 
Giolitti volt miniszterelnököt. Az audiencia egy óra hosszat tartott. Giolitti a délután fo­
lyamán hosszasan tanácskozott Salandra miniszterelnökkel.

Róma, május 10. (Magyar Távirati Iroda.) Az Osservatore Romano, a Vatikán hi­
vatalos lapja megcáfolja azt a hirt, mintha Bülow herceg római német nagykövet es 
Macchio báró római oszrták-magyar nagykövet az utóbbi napokban audiencián lettek 
volna a pápánál. ________

Höfer jelentése
Budapest, május 10. (Miniszterelnökség1 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A Nyugat-Galiciából és a Kárpátokból 
súlyod veszteségei melletti visszavert orosz 
3-lk fyadsereg, a kétfelöll nyomásnak enged­
ve, főerejével a Sanok és Lisko körüli tere­
pen van összeszorltva. Ezen tömeg ellen a 
szövetséges hadseregek továbbra is sikere­
sen előnyomulnak és nyugat felől kiküzdöt- 
ték a Wislokon való átkelést, dél felől pedig 
elérték a Dwernik—Baligrod—Bukowsko vo­
nalat.

A nyugat-galíciai arcvonal északi szár­
nyán tegnap felső-ausztriai, salzburgi és ti- 
roll csapatok Deblcától keletre és északke­
let^ eső több helységet rohammal elfog­
lalták.

A Nyugat-Gallciában ejtett foglyok szá­
ma 80,000-re emelkedett s ehez járul még 
több mint 20j)00 fogoly, akik a kárpáti üldö­
zésből származnak. Az orosz 3-Ik hadsereg, 
amely öt hadtestből: a IX., a X., a XII., a 
XXIV. és a in. kaukázusi hadtestből, valamint 
több tartalék-hadosztályból volt összeállítva, 
e szerint csak foglyokban több mint 100,000 
embert veszített. Ha ehez hozzászámítjuk a 
halottakat és a sebesülteket is, az összes 
veszteség) legalább 150,000-re tehető. A hadi­
anyagból, amelynek mennyisége még most 
sem tekinthető át, eddig 60 ágyút és 200 gép­
fegyvert számoltunk össze.

Délkelet-Galiciában a harcok még tar­
tanak. Az Ottynlától északkeletre eső ma­

gaslatokon ellentámadással az ellenségnek 
egy nagy csoportját visszavetettük.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökéneik helyettese.

Állandó előnyomulás
Berlin, május 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a délkeleti hadszíntérről:

Noha az ellenség több Ízben, vasúton 
vagy gyalog, sietve segítségül hozott uj erők­
kel megkísérelte üldözésünk feltartóztatását, 
Mackensen tábornok (Generaloberst) hadse­
regcsoportjának szövetséges csapatai az el­
lenséget tegnap is állásról állásra visszavetet­
ték és több mint 12,000 hadifoglyot ejtettek 
és sok hadianyagot zsákmányoltak. Ezzel a 
május 2-ika ótá csupán ezen hadseregcsoport 
részéről ejtett hadifoglyok száma több mint 
80,000-re emelkedett.

Élcsapataink megközelítették a Steb- 
nica-szakaszt és elérték Brzezankát, valamint 
az alsó Viszlokot. Az üldözés tovább halad.

Keleti hadszíntér:
A helyzet változatlan.

A helyzet a Nidánál
Budapest, május 10. (P. Ll.) A Macken- 

sen-csoport legszélső északi szárnya tegnap 
már a Visztula melletti Szczucin-on túl ter­
jedt. Ez a helység húsz kilométernyire van 
az oroszok Nida menti állásai mögött. Ilyen 
körülmények között az oroszokra nézve a 
Nida-szakasz tarthatatlan és annak az ellen­
ség által való kiürítése közvetlen küszöbön 
állónak tekinthető. Az orosz hadvezetőség

annál gyorsabban fogja erre elhatározni ma­
gát, mert Dimitriew tábornok megvert osz­
tagai Szczucinnál a Visztula északi partjára 
menekültek át és ez a körülmény egymagá­
ban is elegendő arra, hogy a Nida-fronton 
álló orosz csapatokra demoralizáló hatást 
gyakoroljon.

A román félhivatalos 
a győzelem hatásáról

Bukarest, május 10. A román kormány 
félhivatalos orgánuma, a Viitonil a harctéri 
helyzetről vezető helyen a következőket Írja:

„Mialatt az orosz hadsereg egy részét 
Kelet-Galiciában tömöritették össze, hogy eb­
ből az irányból (Stanislaun át) kísérelje meg 
a betörést Magyarországba, azalatt az oszt- 
rák-magyar-német vezérkar meglepő csa­
pást mért a nyugat-galíciai orosz hadseregre, 
amelyet visszavonulásra kényszeritett. — A 
táviratok számos győzelmi trófeámról beszél­
nek, sokkal fontosabb azonban ezeknél tudni 
azt, hogy milyen befolyással lesz a helyzet­
re az osztrák-magyar-német csapatok elő­
nyomulása Nyugat-Galiciában. Nem-e fog­
nak ezek a győzelmes csapatok, amelyek 
nyilván déllengyelországi osztrák-magyar 
hadsereggel is egyesülni fognak, nyomást 
gyakorolni keleti irányban a kelet-galiciai 
orosz csapatokra, avagy északnyugat felé, 
hogy a Közép-Lengyelországban operáló né­
met hadsereg támadó erejét fokozzák.

Az első esetben az oroszok kénytelenek 
lesznek a keleti Beszkidekben levő erőiket 
újra csoportosítani, a második esetben meg 
fog történni az osztrák-magyar és német 
csapatoknak előnyomulása Radom és Ivan- 
gorod felé. Minden körülmények között azon­
ban az oroszok érzékenyen meg fogják érez­
ni a reájuk mért nyugat-galíciai csapás követ­
kezményeit.

A belga-francia harctér
Berlin, május 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati háti szint érről:

A tengerparton a danákban előbbre ha­
ladtunk NIeuport felé. Több ellenséges lövész­
árkot elfoglaltunk és gépfegyvert zsákmá­
nyoltunk. Az ellenségnek egy ellentámadása 
tegnap éjjel Lombartzydébe jutott, de azután 
az ellenséget teljesen visszavertük.
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Összeesküvés török 
államférfiak és a tö­

rök flotta ellen
Konstantinápoly, május 10. — (Magyar 

Távirati Iroda.) A rendőrség messzeágazó 
összeesküvést fedezett föl, melyet az enten- 
te-hatalmak készítettek elő a legfőbb török 
államférfiak s a török haderő ellen. A terv az 
volt, hogy Enver pasa török hadügyminisz­
ter és más török államférfiak ellen bomba- 
merényletet követnek el és levegőbe röpítik a 
Javus Selim (volt Goeben) török hadihajót, 
hogy az angolok és a franciák bevonulhassa­
nak Konstantlnápolyba.

Mint a rendőrség megállapította, az ösz- 
szeesküvés részesei voltak: Sabbah Eddln

A legvitézebb 39. ezred igazi magyar 
hősiességének, a parancsnokló tábornokok, 
József és Frigyes főhercegek és különösen a 
király őfelsége által kifejezett elismerése és 
az egyenesen kitűnő csapatnak nevezett deb­
receni fiuknak a legfőbb hadúr által kifeje­
zett hálás köszöneté által kitüntetett házi- 
ezredünknek hazafias szivem egész bensősé- 
gével gratulálok.

Báró Láng Lajos.

Flandriában Is tért nyertünk. Verloren- 
hoeknél 162 angolt elfogtunk.

Liliétől délnyugatra megkezdődött a nagy 
francia-angol támadás, amelyet feleletül ga­
líciai sikerünkre már vártunk. A támadás 
Fleubaytól keletre, Rlchebourgtól keletre,
Vernelles in Ablelntöl keletre, Carencynál,
Nieuvillenél és az Arras melletti St. Laurent- 
nál elfoglal* állásaink ellen irányult. Az ellen­
ség: franciák, valamint fehér és színes ango­
lok legalább négy uj hadtestet vetettek harc­
ba az azon a vonalon már hosszabb Idő óta 
alkalmazott erőkön felül, mindamellett ismé­
telt támadásukat csaknem mindenütt az ellen­
ség Igen nagy veszteségei melletti visszaver­
tük. Különösen áll ez az angolok támadási 
kísérleteire. Mintegy 500 hadifogoly került
kezünkre. Csak Carency és Nieuvllie környé-j herceg, aki már évekkel ezelőtt elmenekült 
kén sikerült az ellenségnek lábát legelöl levő Törökországból a hazaárulás miatt reá váró 
vonalainkban megvetni. Az ellentámadás fo-: büntetés elől, továbbá: Seriff török tábornok,
lyamatban van. j Panas volt konstantinápolyi görög követ, az . , „ ...

Steinabriicktő! északra a FecW-völgy- örmény bizottság több tagja egy angol adml-1 SÄ áltolt’ní' tfSLékáJTa 
ben az ellenséget, amely suru ködben koz- rális, számos görög kereskedő es több torok revolver hideg csövét, amelynek ólomgolyó- 
vetlenül állásaink előtt befészkelte magát, katonatiszt. Az összeesküvést Venlzelos volt ja kioltotta az életét. A megdöbbenés kétke- 
onnan támadással kivertük és árkait össze- görög miniszterelnök irányította Athénből.—i désével fogadta eleinte mindenki Glatz An- 
romboltuk. Az összeesküvés egyik mozgatója Kitchener, tál nyugalmazott főispánnak, az Első Ma-

Léghajóink egyike ma reggel a Themse lord angol hadügyminiszter volt, aki 20,000 KVar Általános Biztositó Társaság debneoe- 
torkolatánál levő Sauthend erődített helyre font dijat tűzött ki Enver pasa török had- 
néhány bombát dobott. ügyminiszter megöletésére.

ÜLZ UnÍO I A merénylettervet az összeesküvő sző-

I volt lari fiispái iuyilkis litt
A világháború rettenetes fegyvereinek 

dörgéséből ma délelőtt egy revolverlövés 
tompa dörrenése hangzott ki, amelynek nyo­
mában a debreceni társadalom széles réte-

vetségnek egyik tagja leplezte le, akit a szö- 
IiUSitania“ ! vétség a konstantinápolyi rendőrfőnök! ál-

(Magyar Távirati lásra szemelt ki.
*• »

London, május 10.
Iroda.) Az Északamerikai Egyesült Államok 
külügyi hivatala jelentést kért a német kor­
mánytól a ,,Lusitania“-nak torpedóval tör­
tént elsülyesztése dolgában. Az Unió kül­
ügyi hivatala azt kérte, hogy a jelentést a bu- 
várhajó parancsnokának jelentése alapján 
készítsék el. Carison külügyi államtitkár meg­
szakította szabadságát.

Drezda, május 10. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Lusitania elsülyedése alkalmával 
Vanderbilt Alfrédet megmentették.

A Dardanellák ostroma
A támadó sereg folytonos kudarca

Konstantinápoly, május 10. A főhadiszál­
lás közli:

Az ellenséges flotta tegnap nem k'isé

Pastes lemondott
Bukarest, május 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) Ide érkezettvhirek szerint Pasics szerb 
miniszterelnök benyújtotta lemondását.

1 dBbreczGDi tak dicsőstül
Wolff ezredes átirata a polgármesterhez — 

Láng Lajos báró gratulációja

Hegyközszentimrei Wolff János ezre­
des átiratban értesítette Márk Endre polgár- 
mestert arról, hogy a király különös megelé­
gedésével tüntette ki a debreceni 39. gyalog­
ezredet vitézségéért és példaadóan kiváló ma­

réit meg további támadást a tengerszorosok rátartásáért. Wolff ezredes József íőherceg- 
ellen nek a királyi elismerésről értesítő sürgönye

Az ellenség, amely Seddil Bohrnál egy után, amelyet már közöltünk, ezeket Írja le- 
kis partsávot tart megszállva, tegnap is nagy veiében:
erősítésekkel megkísérelte megújítani eddi- Ez az elismerés a Méltóságod vezeté-

ni főügynöksége vezértitkárának tragédiája 
hírét, de a gyász bevonta a szomorú házat 
és aztán a kétkedés magára hagyta a részvét 
könnyeit.

A debreceni társadalomnak, de általá­
ban a közéleti tevékenységnek egy ismert és 
kiváló alakját némitotta el ez a véres tragé­
dia Glatz Antal személyében. Még nem ré­
gen tevékeny szerepet vitt a politikai élet­
ben. 1906-ban Biharvármegye és Nagyvárad 
város népszerű főispánja volt. amely méltó­
ságát 1910-ben a koalíció bukása után hagy­
ta el és 1913-ban jött Debrecenbe, ahol az 
Első Magyar Általános Biztositó Társaság 
vezértitkára lett. Rokonszenves egyénisége 
folytán kedvelt és tisztelt alakja lett a 
debreceni társadalomnak, amely aggódással 
vette körül őt, amikor nem régen súlyos be­
tegség támadta meg a szervezetét. — Az 
orvosok veserákot konstatáltak a betegen. 
Az orvosi tudomány mindent elkövetett, 
hogy Glatz Antalt meggyógyítsa, de hiába­
való volt minden gyógykezelés. A betegség 
nem javult és egyre kegyetlenebből gyötör­
te a beteget és az irtózatos fájdalmak a ha­
diba kergették. Nem bírta már tovább a 
szenvedést és ma délelőtt kilenc óra után 
egy revolverlövéssel véget vetett életének.

Mindent szépen elkészített a halálra. — 
Megírta a saját gyászjelentését, rendben 
hagyta hivatali ügyeit, sürgönyben tudatta 
ma délelőtt a Társaság budapesti központjá­
val tragikus elhatározását. Az utolsó pillana­
tokban még egy rövid, de kétségbeejtő érte-

gi sikertelen támadásait. A csata éjfélig tar- se alatt álló város háziezredének, jórészt a 
tott s az ellenséget ismét visszavertük partra- város fiaiból álló ezred harci erényéit dicse- 
szállási vonalába. E közben az ellenség su- rí, de egyszersmind a nemes varos kozonsé- 
lyos veszteségeket szenvedett. gének

A többi hadszíntéren nem történt 
tős esemény.

jelen-

ORVOSOK
bizonyítják, hogy a ruha tetvek 
terjesztik a legveszedelmesebb ra­
gályos betegségeket. — Ezért bir 
nagy fontossággal a

Lyplol
használata, amely a tetvek ellen 
a legmegbízhatóbb készítmény. 
Zsírmentes, a ruhát nem piszkitja.

Ára 1 korona —o— Főraktár]

QR. SZELÉNYI ÁRPÁD
lüimritzníl BEBRECZEN, Piac-utca M K0SSDTH-PAT1KA.

minden áldozatra hajlandó hazafias 
közszellemét is, melyben az ezred katonái 
nevelkedtek, amelyből tehát az ő vitézsé­
gük eredetét vette. Közölje Méltóságod a vá­
ros közönségével hogy a táborban küzdő 
hozzátartozóik mindenben méltók elődeik 
hez s a magyar névhez amelynek mint elő­
deik, ők is kimagasló dicsőséget és becsüle­
tet szereztek.

Márk Endre polgármester meleg hangú 
levélben köszönte meg Wolff ezredesnek az 
értesítést és közölte ebben, hogy Debrecen 
tanácsa a József főherceg táviratát jegyző­
könyvébe foglalja.

Ma este Láng Lajos bárótól, Debrecen 
város III. kerületének képviselőjétől, a kö­
vetkező üdvözlő távirat érkezett Márk End­
re udvari tanácsos polgármesterhez a házi- 
ezredünket ért legfelsőbb elismerés alkal­
mából:

Debreosen leg eagyebb, legoldkeldab atofi]*
gCTHAl ft 1. - TIUrON 11-61.

Ma utoljára!

MENNY PORTEN

Dráma 3 felvonásban. 
Főszereplő : HENNY PORTEN.

A FALUSI NAGYBÁCSI
Vígjáték 3 felvonásban.

A «sereimen nagynéni. Humoros. 
Bikaviadal Bsevlllában. Term. felv.

Kldadásak kerget* délután S drakor. 
Rendes Uolyárak.

Folytatólag»» bemeeat.

! Étái
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sitést küldött föl a hivatalba tisztviselőbará- 
tainak *

— Jöjjetek vigasztalni szegény felesé­
gemet.

Mikor a jó barátai e rosszat sejttető ér­
tesítés után azonnal a betegnek Piac-utca 68. 
számú lakására siettek. Glatz Antalt már 
holtan találták. Bónizs Zsófia, aki először 
vette észre az öngyilkosságot, sirva mondta 
az érkezőknek:

— A méltóságos ur meghalt . . .
Glatz Antal véres halántékkal feküdt a 

dolgozószobája padlózatán. Mellette hevert 
egy ötlövetű 9 milliméteres revolver.

A rendőrség részéről Pető Pál rendőrfo­
galmazó és Varga Emil dr. kerületi tiszti or­
vos jelentek meg a helyszínen. Az Íróaszta­
lon egy levelet találtak, amelyet a családjá­
nak irt. Ez a levél következően hangzik:

Drága Szerettjeim!
Kérlek mindnyájatokat, bocsássátok meg 

tettemet, de nem bírtam tovább viselni 
szenvedéseimet.

Ezen soraimat mutassátok meg a rend­
őrségnek, lássák, hogy teljesen saját aka­
ratomból tettem s igy ne boncoljanak fel 
és hagyjanak meg családom rendelkezése 
alatt.

Isten veletek! Legyen az Ur áldása min­
denkor és mindenben veletek.

Glatz Antal.
Az orvosi vizsgálat konstatálta, hogy a 

revolvergolyó agyroncsolást okozott, mely­
nek folytán nyomban bekövetkezett a halál. 
Glatz Antal 60 éves volt.

A mélyen sújtott család, amelyet a rész­
vét özönével halmoztak el, május 12-én dél­
után 3 órára tűzte ki Glatz Antal temetését. 
A halottat a Piac-utca 68. számú gyászház­
nál ravatalozták föl.

HÍREK

= A képviselőház ülése. A képviselőház 
mai ülésén elfogadta a kivételes intézkedé­
sekről szóló törvényjavaslatot s megkezdte 
a hazaárulókról szóló javaslat tárgyalását.

Szász Károly elnök az ülést megnyitván, 
bejelentette, hogy Burdia Szilárd, a karánse- 
besi kerület képviselője egészségi állapota 
miatt lemondott mandátumáról. Az elnököt 
felhatalmazzák az uj választás megejtésére 
vonatkozó intézkedések megtételére.

Következett a napirend: a kivételes in­
tézkedésekről szóló törvényjavaslat tárgya­
lása. A javaslatot Illés József előadó ajánlot­
ta elfogadásra. Giesswein Sándor a közélel­
mezés biztosítására vonatkozólag intézett 
kérdést a kormányhoz. Tisza István gróf mi­
niszterelnök kijelentette, hogy a kormány ál­
landóan foglalkozik a közélelmezés helyes 

megoldásának kérdésével; rendelettel megtil­
totta a jövő évi termés előzetes eladását s a 
további teendőkre nézve egy pártkülönbség 
nélkül összeállítandó bizottság fog javasla­
tokat tenni. — A javaslatot ezután úgy álta­
lánosságban, mint részleteiben elfogadták.

Ezután a hadiszállítások körül elkövetett 
visszaélésekről szóló törvényjavaslat tárgya­
lása következett, melyet Niamesny Mihály 
előadó ajánlott elfogadásra.

Balogh Jenő igazságügyminiszter hosz- 
szabb beszédben fejtegette a törvény szüksé­
ges voltát. Az itthon maradt milliók lelkiis­
meretesen teljesitik kötelességüket, de azok 
a kevesek, akik a csalásokat elkövették, meg 
kell hogy bűnhődjenek. A hatóságoknak mód 
adatik a gyors intézkedésre, hogy a csaló­
kat lefülelje, a kúriának pedig jogot ád, hogy 
saját biráját ktildhesse ki. <A visszaható erő 
igaz, hogy példátlan, de szükség van rá. Az 
ocsmány kivételeknek egy kicsiny csoportja 
tette szükségessé a javaslatot.

Sághy Gyula és Springer Ferenc a visz- 
szaható erőről szóló rendelkezés ellen be­
szélnek. Simonyi-Semadam Sándor. Gedeon 
Aladár, Sztranyovszky Sándor és Esterházy 
Móric gróf elfogadják a javaslatot.

A vita folytatását ezután holnapra ha­
lasztották s az ülés délután 3 órakor vé­
get ért.

— Szilágyi Imre ünneplése. A debreceni 
Jogász- és Tisztviselő Kör tegnap este iinne-1 
pi banketet rendezett Szilágyi Imrének, a i 
kör elnökének tiszteletére abból az alkalom­
ból, hogy az ügyvédi kamara^ elnökéül^ vá­
lasztotta meg. A lakomán Tóth Aurél dr. 
kir. ítélőtáblái biró köszöntötte fel Szilágyi 
Imrét, ékes beszédben méltatva azt az érté­
kes munkásságot, melyet Szilágyi Imre a 
közélet terén és közelebbről a Jogász- és 
Tisztviselői Kör érdekében kifejtett. Az él­
jenzéssel fogadott beszéd után S z i 1 á g y i 
Imre meghatottan mondott köszönetét az ün­
neplésért. Tósztokat mondtak még: Deák 
Ferenc kir. Ítélőtáblái biró. R á s ó István 
vármegyei főjegyző és mások.

— A termésviszonyok Hajdumegyében. 
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága ma 
délelőtt tartotta rendes havi ülését Doma- 
h i d y Elemér főispán elnöklése alatt. — Az 
ülésen Surgoth Jenő gazdasági felügyelő 
beszámolt Hajduvármegye áprilisi vetés-ál­
lapotáról. Áprilisban jelentékeny terület sza­
badult fel a talajvíz alól és igy a legnagyobb 
erővel végezhetők voltak a tavaszi munká­
latok, amelyek a vármegye területén a leg­
több helyen a befejezéshez közelednek, ki­
véve különösen a hajduszováti járás egyes 
községeit (Püspökladány, Kuba), ahol a szán­
tóföldek egy része még mindig viz alatt van 
és tartani lehet attól, hogy e területek egyes 
részei nem is lesznek már bevethetők. Az 
őszi vetések általában igen szépen bokrosod­
nak és kitünően állnak.

— Egy magyar aviatikus katasztrófája.
Bécsből táviratozzák: Wittmann Viktor 
mérnök, aviatikus, a magyar repülőgépgyár 
igazgatója, aki tavaly a bécsi repülőverse­
nyen megnyerte a százezer koronás magas­
sági dijat, tegnap Aspernnél lezuhant és 
szörnyethalt. Wittmann huszonhat éves 
volt. Végzetes repülésére egy főhadnagyot is 
magával vitt, a főhadnagy azonban sértetlen 
maradt.

— Az utcaburkolatok javítása. Márk 
Endre polgármester a városi tanács mai ülé­
sén szóvá tette a közigazgatási bizottság leg­
utóbbi ülésén az utcaburkolatok botrányos 
állapota miatt elhangzott panaszokat és fel­
hívta Aczél Géza városi főmérnököt, hogy a 
burkolatok rendbehozatala iránt intézkedjék. 
A főmérnök elmondta, hogy a rendelkezésre 
álló fedanyag csak a belső utak, elsősorban a 
Péterfia-, Miklós-utca és a Simonyi-ut rend 
behozására elegendő. Szükség volna 300 vag- 
gon kockaburkolatra, amit nem tud a bánya 
szállítani a háborús állapot miatt. Az aszfalt- 
burkolatok javításához van anyag és eh ez 
már holnap hozzáfognak.

s

— A tűzoltó-laktanyában levő lisztutal- 
ványosztó hely áthelyezési. A tűzoltóságnak 
szüksége van arra a helyiségre a laktanyá­
ban, amelyben most az egyik lisztutalványo­
zó hivatal működik, ennélfogva ezt a hiva­
talt áthelyezik a népkonyha helyiségébe a 
Péterfia-utcára.

— Hajdamegye adózása. Ember Antal 
h. pénzügyigazgató jelentése szerint április 
havában befolyt a megyében egyenes adó­
ban 49,723 korona 74 fillér, hadmentességi 
díjban 103 korona, bélyegjövedékben 113,816 
korona 20 fillér, jogilletékben 26.043 korona 09 
fillér, dijjövedékben 2404 korona 17 fillér, do­
hányjövedékben 39,339 korona 34 fillér, ha- 
tárvámjövedékben 15.209 korona 55 fillér.
A pénzügyigazgatóság május 5-ig Hajdume- 
gye területén 11,971 család részére napi 
15,969 korona 95 fillér hadisegélyt utalványo­
zott ki. A közigazgatási bizottság a jelentést 
tudomásul vette.

— Véres szerelmi dráma. Németi Gyu­
la gázgyári művezetőt és B ő r Erzsébet te­
lefonkezelőnőt régóta szerelmi viszony kötöt­
te egymáshoz. A művezető családos ember 
volt, ami miatt nem lehettek egymásé. Te­
hát elhatározták, hogy a halálban keresnek 
egyesülést. Vasárnap este Németi Gyula az- 
zal ment el otthonról, hogy egy óra múlva 
visszajön és majd a moziba mennek. De nem 
tért vissza. Egy gázgyári munkás látta, hogy 
7 órakor felült a sámsoni vonatra. Ma egész 
nap hiába várták a hivatalban, nem jelentke­
zett sem a művezető, sem a telefonkezelőnő. 
A gázgyári munkás pedig elmondta, hogy lát­
ta a művezetőt és a telefonkezelőnőt elutaz­
ni. Táviratoztak a sámsoni csendőrségnek, a 
mely már holtan találta a szerelmeseket Né­
meti Gyula sámsoni szellőjének villájában. — 
Hátrahagyott levelükben azt Írják, hogy kö­
zös elhatározással váltak meg az élettől.

— Uj hullaház a Hatvan-utcai temetőben. 
A miniszteri biztosi hivatal még az év elején 
felhívta a városi tanácsot, hogy a Hatvan-ut­
cai temetőben építsen egy uj, 18 rekeszes 
hullaházat, mert a meglevő nem felel meg a 
követelményeknek, pedig éppen a mostani 
háborús és járványnyal fenyegető időben kell 
a legnagyobb gondot fordítani arra. hogy a 
közegészség minden követelménye kielégí­
tést nyerjen. A tanács nem volt hajlandó a 
felhívásnak eleget tenni, mire a belügymi­
nisztertől kapott újabb felhívást. Erre a ta­
nács azzal a felterjesztéssel felelt, hogy nincs 
fedezete a hullaház költségére. Később azon­
ban mégis belátta az uj hullaház megépíté­
sének a közegészségügyre való fontos jelen­
tőségét és ma már a városi mérnöki hivatal 
a tanácsülésen bemutatta a költségvetést és 
a terveket. Tizenkét rekeszes hullaház terve­
zetét készítették el, amely 2800 koronába ke­
rül. A tanács elfogadta a tervet és a költség- 
vetést.

Kerena-
Faeaage’

Telei»*
1-1«.

Ma utoljára!

UHL0995.
Dráma 3 felvonásban, színes felvétel.

lim inon.
Vígjáték 2 felvonásban.

MADEIRA.
Színes természeti felvétel.

Előadások kezdete ette 7 órakor.
Renden helyárak. 

Folytatóim »es beam et.

— A tojáskivitel exportjának eltiltása. A
múlt héten foglalkozott a városi tanács a vá­
rosban beállott tojáshiány kérdésével és arra 
a meggyőződésre jutott, hogy ezen a bajon 
csak a tojáskivitel megtiltásával lehet segí­
teni. A városi tanács mai ülésén Tóth Emil 
dr. tanácsnok bemutatta ebben az ügyben a 
(ormányhoz intézendő felterjesztést, amely­
ben arra kér felhatalmazást a városi tanács, 
hogy megtilthassa a tojáskivitelt Debre­
cenből.

— A honvédkaszárnya vize. A Péterfia- 
utcai honvéd-laktanya ivóvizét egészségi 
szempontból gyanúsnak találták, mire a vá­
ros vegyileg megvizsgáltatta azt. A vizsgálat 
megállapította, hogy a viz teljesen jó és az 
egészségre ártalmas anyagokat nem tar­
talmaz.

Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: 
Kozár János fülöpszállási (Pest m.) illetősé­
gű közlegény, temetése május 11-én délután 
fél 5 órakor a Hatvan-utcai temető halottas 
házából; Csetenovics Sterko viliceloi (Po- 
zsega m.) illetőségű közlegény, temetése má­
jus 12-én délelőtt 9 órakor ugyanonnan. — A 
bábaképezdei kórházban meghalt: Henzel 
Keresztély pusztaszentmihályi (Vas m.) ille­
tőségű 18. lionv. gy. e. közlegény, temetése 
május 12-én délelőtt 10 órakor a közös csa­
patkórházból,
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1915. máim 11.

A hosszan elhúzódó háború szükségessé teszi 
hogy a hadi szükségletek zavartalan ellátása céljából 
uj hadikölcsön bocsáttassák ki. E szükségletek fede

Az 5 és fél %-os kölcsönnél zárolásnak helye nln- 
I csen, a második hadikölcsön 6%-kai ^niat0J0 köt­
vényei azonban — ép úgy, nun az első hadikölcsön 
kötvényei — zároltan is jegyezhetők lesznek es az 
aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket zárolja és 
a zárolást öt és fél éven át fel nem Oldja, azt a jogot 
nyeri, hogy az 5 és fél évi időszak utdsö évnegyedé­
ben, legkésőbb 1920 november 1-en a kötvényén ala-

'ÍSÖfiSa é „aptól számított eis' évre névéir-
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a közönséghez, mint ez legutóbb a Német birodalom-1 nem jerheli.................... „ „ ___ «ce,poíí

[Kifutó
felvétetik

I Piac-utca 49., II. udvar.

a kozonsegnez, mim ez, .. .ban is történt és a kibocsátás összege a nv^nos alá­
írás eredménye alapján fog megallapitust nyerni. 

Azaíáirás f. évi május 12-től 26-ig bezárólag fog

meS Aláfrási helyekül szerepelnek az összes állami 
pénztárak és adóhivatalok, a postatakarekpénztar e. 
közvetítő helyei s az összes számottevő hazai pénz-
i n tiP7PtPK

,A kibocsátásra kerülő és 6%-kal kamatozó köl- 
csönkötvény aláírási ára minden 100 korona névérté-
kért"ti/) ha az aláíráskor az egész aláirt összeg befi­
zettetik, 97 K 50 f.-ben;

h) ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes 
(részletekben történő) fizetési módozat vétetik 
igénybe, 98 K-ban állapíttatott meg.

Az 5 és fél %-kal kamatozó kölcsönkötvény alá­
írási ára minden 100 korona névértékért:

a) ha az aláíráskor az egész aláirt összeg befizet­
tetik, 90 K 80 f-ben; ..........

b) ha pedig kedvezményes (részletekben történő) 
fizetési módozat vétetik igénybe, 91 K 20 f-ben alla-

P A 6%-os kölcsönnél a legkisebb jegyezhető ösz- 
szeg 50 K, azaz 5 és fél %-os kölcsönnél 100 K.

A második hadikölcsön 6%-os tipusu ktövényei 
1915 május 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én 
és november 1-én lejáró utólagos részletekben kain a- 
toznak, tehát az első szelvény^ 1915 november 1-en 
esedékes. A folyó évi május hó 1-tol az alairas nap­
jáig járó folyó kamatokat azonban az aláírónak nem 
kell megtéritenie.Az 5 és fél %-os typusu kötvények pedig 1915 
június 1-től kezdődőleg és minden év június 1-én és 
december 1-én lejáró félévi utólagos részletekben ka­
matoznak. A kamatfizetés folyó évi junms 1-ével kez­
dődik, tehát az első szelvény folyó évn december 1-én 
cscó ék^OSMindkét typusu kötvényre az aláirt összegek az 
aláírási helynél fizetendők be és az aláírási áron felül 
az aláíróval szemben sem folyókamat, sem jutalék 
felszámításának helye nincs.

Ha az aláirt összeg 100 koronát meg nem halad, 
az aláírás alkalmával az egész aláirt összeg betize-
tendö. ^ koronát meghaladó aláírásoknál a részle­
tekben történő befizetés kedvezménye igénybe vehető, 
az aliárás alkalmával azonban az aláirt összeg 1U /o-a 
biztositékképen leteendő és pedig a kir. allampenzta- 
raknál és adóhivataloknál, a m. kir. 
pénztár közvetítő hivatalainál, továbbá az 1898. xxi . 
t.-c. alapján alakult Országos központi Hitelszövet­
kezetnél készpénzben, a többi aláírási helvnél pedig 
vagv készpénzben, vagy olyan értékpapírokban, ame­
lyeket az aláírási hely elfogadhatónak tart. A részle­
tek pedig a következőkép fizetendők: 
a jegyzett összeg 25%-a legkésőbb 1915. június 8-g.

25%-a „ 1915. turnus 18-ig,
” 25%-a 1915. junius 28-ig.

" ;; ” 25%-a ”, 1915 julius 8-ig;
A teljes befizetés megtörténte után az alvási 

hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg vissza-

A jegyzés céljaira szolgáló n yom t a t vány - ü rl a P ok 
az összes" aláírási helyeknél díjtalanul kaphatok. Ily 
nyomtatványok hiányában az aláírás levéhleg is esz­
közölhető. _ .

A befizetés alkalmával az aláíró fél az alairíisi 
helytől pénztári elismervényeket kap, amelyek a tel 
kivánatára 1915. junius 14-től kezdve a m. kir pénz­
ügyminisztérium részéről kiállított ideiglenes elismer- 
vényekre fognak kicseréltetni. A végleges kötvények 
kiadására nézve, illetve a fél kivánatára kiadott1 o'61 El­
lenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való 
kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény utján fog 
a felhívás közzé tétetni. A végleges kötvények kiadasa 
költségmentesen ugyanazon a helyen fog meg­
történni. ahol a pénztári elismer vények, illetve a 
fél kivánatára kiadott ideiglenes elismervények ki­
adattak.

iCriivii ..
Zárolásnak csak 1000 K-át meghaladó összegű 

jegyzéseknél van helye,
A m. kir. pénzügyminisztérium fentartja inaganak 

azt a jogot, hogy előre közzéteendő három havi elő­
zetes felmondás mellett úgy a 6%-os, unit az 5 es fel
%-os kölcsönt egészben vagy részben, nevei lekben 
visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás a 
6% -kai kamatozó kötvényekre nezve 1921 május i-let 
megelőző időre, az 5 és fél %-kal kamatozó kötvé­
nyekre nézve pedig 1925 junius 1-et megelőző idor 
nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre a moratórium 
alá nem eső betétek — a felmondási hatandó betartá­
sával — korlátlanul igénybevehetők.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily 
cégeknél 1914. évi augusztus hó 1. előtt betéti könyvre 
vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként morato­
rium alá eső betétek azonban a kibocsátásra kerülő 
járadékkölcsön-kötvényekre történő befizetések cél­
jára a két kölcsönre együttesen a jegyzés idejében
fennálló összegük 25%-a, de legfeljebb a bete tulaj­
donosa által jegyzett összeg 25%-a erejéig vehetők 
igénybe.

Azok, akik a befizetésekre ilyen, egyébként mora­
tórium alá eső -betétjüket kívánják igénybe venni, an­
nál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az^ inté­
zetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, 
amelyél a betét el van helyezve.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a sza­
bad, mint a zárolt darabokra, a _ Osztrak-magyar 
bank és a m. kir. hadiköl-csönpénztar e jaradekkotvé- 
nyeknek kézi zálogul lekötése mellett a néverték 
75%-áig a mindenkori hivatalos váltóleszámítolást 
kamatlábon nyújtanak kölcsönt. Ez a kedvezmény 
legalább 1916. évi julius 8-ig marad érvényben. A ne­
vezett két intézet ugyancsak a mindenkori hivatalos 
váltóleszámitolási kamatlábon nyújt náluk zálogul el­
fogadható értékpapírokra kölcsönt, ha a felveendő 
összeg igazoltan a jelen felhívás alapjáni aláirt^sze­
gek befizetésére szolgál. A meghosszabbított ily köl­
csönök a mérsékelt kamatláb kedvezményében szán­
ton részesülnek és pedig legalább 1916. évi .julius 8-ig. 
A fenti befizetési határidők alatt foiyositott kölcsönökDenzetesi iiduumun. amu -y-'y-y-y y- 

fél kívánságára a mindenkori hivatalos vált
leszámítolási kamatláb helyett 1916 évi julius 8-ig 
évi 5%-os állandó kamatláb biztosittatik.

Az aláírók kívánságára e járadékkölcsönok köt­
vényeit a szelvények beváltásával megbízott hiyatafos 
beváltóhelyek és az Osztrák-magyar bank budapesti 
Sézete valamint a magyar szent korona országai 
továbbá Bosznia és Hercegovina területén levő f óka 
1916. junius 30-ig költségmentesen fogják megőrizni
és k“e^*sodík hadikölcsön előnyös feltételei, a pénz- 
niar kedvező helyzete és annak felismerése, hogy a 
kölcsön jegyzésében minél nagyobb részvéte! az alá­
írók magánérdekei mellett a közérdeket ts nagy 
mértékben szolgálja, biztosítékai annak, h°Kya köl­
csön jegyzésének eredményében az ország kozgazk 
daság'i ereje ép oly impozánsan fog megnyilvánulni, 
mint az első hadikölcsön alkalmával.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönseg rendel- 
kp/^sérc áll.

Elfogadok kávépőrkölést, fehér cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kerve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő
»•letemben müi«en e»P «rll» P»*«- 
lárt és Irinnen darált hávéhaphaté»

Bútorozott
modern utcai erkély es 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 

Ikiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Bntoreiott sióba
Piac-u. legforgalmasabb 
helyén, kényelmesen be­
rendezve, azonnal kiadó. 
Cím a kiadóhivatalban.

PBldsstntes
modern urilakások azon- 
nalra kiadók. Arany Já- 
nos-utca 20. _____

Klsassmyt,
ügyes gyors- és gép ró- 
nöt keresek. Cim a ki­
adóban.

ki-

Lakbérleti szabályzat 
kiadó cédulák bármily« 
lellrással kanbatók 
adóhivatalban.___

Somán»
cim tábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Saénvtgnetta
ezrenként olcsón 
ható Piac-utca 49. 
alatt. ___ _

Kapneédnlák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Fertőtlenitéehes
Carbolsav,
Carbolmész,
CarboUnenm
minden mennyiségben

fémtlsztitó
folyadékban

literenként kapható
WBISZ

festéküzletében
HatTan-ntoaU.

Tisstességes
házaspár, házmesternek 
kerestetik Széchenyi- 
utca 44. ____________
"^lűwöreb ,
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

Mérték után 
készítek tiszt 
araknak és 

[yéves ön­
kénteseknek 

.I—I f cipőt és csiz­
mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legfőbb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

kap-
szám

Használt
jókarban lévő könyv­
szekrényt keresünk köl­
csön, mig a háború tart. 
„Katona-Otthon. “

ütemetek
berendezéseket, csa­
tornázást, szakszerű 
kivitelben, felelősség 
mellett, a legszolidabb 
árban vállal Málhát 
János vízvezeték vál­
lalata Darabos-u. 54. 

Telefon : 321.

előjegyzéseket
mix most elfogad a

Qebreczeni Kéz zálog KöltsBn- 
intézet Részvénytársaság

Bankosstálya

Simonffy-u.13.
Telefon: 298.

Legmagasabb jutalék.
Legmagasabb kölcsön a kötvényekre. 
Legolcsóbb kamat felszámítása a Minfin atia.

AbuhAza
DBBEBOZEN.KlBtempldúibMAr
hajbuvAbmbbyb bb A hívója.

Menyasssonyi kelengye 
VÁsson és késs fehérnemű 
Női divat-, ssövet- és 
Selyem kelme újdonságok.

Szabott iraki Előzéken? WsMlg&lís!
_ ---------------------—--

Nyomatott Hoffmann és KrooovKz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., • WpOBtéval ”em
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